Boliim 10 Aligtirma 16 nin Biraz Daha Genel Seklinin Coztimii

Soru: Bir € > 0 verilsin. v/5 sayisini € dan daha az bir hata ile yaklagik hesaplayiniz.

Coziim: f(x) = +/x fonksiyonu (0, 4+00) agik araliginda, istendigi kadar (sonsuz kez) tiirevlenebilirdir.
Dolayisiyla Kalanh Taylor Teoreminden, her n € N igin, a = 4, b = 5 alindiginda, (n ye bagh bir
c € (4,5) igin)

V3= f(5) = P.(5) + {"+1())<5—4>"“=Pn<5>+Rn

olur. n > 2 icin f™(x) = (—1)”*1M 2= bulunur. Dolayisiyla (n > 1 iken bir ¢ € (4,5) icin)
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olur. 27 (n+ 1)1 =2-4--- (2n+2) ve 4 < ¢ < 5 oldugundan 22! < ¢"*2 < 52 nin sonucu olarak
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olur. Dolayisiyla ﬁ < ¢ (egdeger olarak n > 10g4§ — 2) kosulunu saglayan herhangi bir n € N i¢in
(V5 =~ P,(5) yaklagik esitliginde) Hata= |R,| <  olur.

Ornegin e = 1075 icin n > 7 (m < ¢ egitsizligine bakarak n > 6) almak yeterli olacaktir.

_ (z—4) (z—4)2 (x—4)3 5(x—4)* 7(z—4)° 21(x—4)8
P6($)_2+ 14 6l + 512 16384 + 131072 2097152

oldugundan, 107° den az bir hata ile

~ 11 1 5 721
Va2 + + 512 ~ T63s4 | 131072 2007152




